

# తొలి అక్షరం

చైర్మన్ & చీఫ్ ఎడిటర్ పస్తం సైదులు

తెలుగు దిన పత్రిక

ఎడిటర్: పి.సైదులు, సంపుటి : 01 సంచిక - 364 పేజీలు - 6 శనివారం 23 నవంబర్ 2024

## పురుగుల మందు తాగి పత్తి రైతు ఆత్మహత్య

తొలి అక్షరం/ఆసిఫాబాద్, నవంబర్ 22:

కుమ్రంబీం ఆసిఫాబాద్ జిల్లాలో విషాదం చోటు చేసుకుంది. పత్తి పంట దిగుబడి రాక.. ఓ రైతు పురుగుల మందు తాగి ఆత్మహత్య చేసుకున్న ఘటన జైన్సార్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో జరిగింది. జైన్సార్ ఎన్ఐఐ సాగర్ తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. జైన్సార్ మండలం పట్టాపూర్ గ్రామానికి చెందిన రైతు దత్తే రాందాస్ తనకున్న రెండు ఎకరాల్లో పత్తి సాగు చేశాడు. పత్తి పంట సరిగ్గా వండక పోవడంతో మనస్తాపం చెంది గురువారం సాయంత్రం గ్రామ శివారులోని రోడ్డు పక్కన పురుగు మందు తాగి స్వహత్య కోల్పోయి పడి ఉండడంతో అతని భార్య శకుంతలతో పాటు ఆమె మరిది దేవిదాస్ మరియు అల్లుడు కలసి రాందాస్ను వెంటనే ఉటూరుకు హాస్పిటల్ కు తరలిం చారు. శుక్రవారం మృతుడి భార్య శకుంతల ఇచ్చిన ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎన్ఐఐ తెలిపారు.



- వాటిని మరింతగా పటిష్టం చేసుకోవాలి
- లోక్ మంథన్ కార్యక్రమంలో రాష్ట్రపతి పిలుపు
- రెండురోజుల పర్యటన ముగించుకుని ఢిల్లీకి ప్రయాణం



**-12,490 మందికి ఉపాది !**

## భారతీయ సంస్కృతి సంప్రదాయాలు గొప్పవి

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, నవంబర్ 22: భారతీయ సంస్కృతి, ఆచారాలను నిరంతరం పటిష్టం చేయాల్సి ఉందని రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము అన్నారు. హైదరాబాద్ లోని శిల్పారామంలో లోక్ మంథన్ ప్రధాన కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించిన అనంతరం ఆమె మాట్లాడారు. దేశ ప్రజల్లో సాంస్కృతిక, స్వాభిమాన్ భావన నెలకొల్పాల్సి ఉందని చెప్పారు. రాష్ట్రాలను బలోపేతం చేసే దిశగా లోక్ మంథన్ కార్యక్రమాలు చేపట్టినట్లు చెప్పారు. '2018లో రాంచీలో లోక్ మంథన్ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నా. భారతీయ సంస్కృతి, సంప్రదాయాల పటిష్టానికి ఈ ప్రయత్నం గొప్పది.

ఇందులో పాల్గొంటున్న ప్రతి ఒక్కరిని అభినందిస్తున్నా. భిన్నత్వంలో ఏకత్వం భారతీయ సంస్కృతిలో భాగం. ఇది ఇంద్రధనస్సులోని సౌందర్యాన్ని సూచిస్తుంది' అని ద్రౌపది ముర్ము అన్నారు. దేశ సంస్కృతి, సంప్రదాయాలను బలోపేతం చేసే గొప్ప కార్యక్రమం అని లోక్ మంథన్ అని రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము అన్నారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించడం గర్వంగా భావిస్తున్నానని తెలిపారు. భారతదేశ సంస్కృతి, ఆచార వ్యవహారాలు, మన పరంపర చాలా ఘనమైనవి అన్నారు. భిన్నత్వంలో ఏకత్వం గురించి మాట్లాడతాం..

వివరాలు 2లో

## ఫార్మా కంపెనీల భారీ పెట్టుబడులు

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, నవంబర్ 22: దేశంలోని ప్రముఖ ఫార్మా కంపెనీలు హైదరాబాద్ లో భారీగా పెట్టుబడులు పెట్టేందుకు ముందుకు వచ్చాయి. తమ కంపెనీల కార్యకలాపాల విస్తరణతోపాటు.. కాలవ్యవహార గ్రీన్ ఫార్మా కంపెనీలను ఏర్పాటు చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో అవగాహన ఒప్పందాలు కుదుర్చుకున్నారు. ఈ మేరకు సచివాలయంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి శ్రీధర్ బాబుతో వివిధ ఫార్మా కంపెనీల ప్రతినిధులు సమావేశమయ్యారు. ఎంఎస్ఎస్ గ్రూప్, లారన్ ల్యాబ్స్, అరబిందో ఫార్మా, గ్లాడ్ ఫార్మా, డాక్టర్ రెడ్డిస్ లాబోరేటరీస్, హెలిరో ల్యాబ్స్ కంపెనీల ప్రతినిధులు, టీఎస్ఐఐసీ ఛైర్ పర్సన్ నిర్మలా జగ్గారెడ్డి, సీఎం ప్రత్యేక కార్యదర్శి అజిత్ రెడ్డి,

పరిశ్రమల శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి జయేష్ రంజన్, విప్లవరథ్ రెడ్డి ఈ సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. ఈ ఆరు కంపెనీలు కలిసి దాదాపు రూ.5260 కోట్లు పెట్టుబడులు పెట్టనున్నాయి. వీటి ద్వారా ఫార్మా రంగంలో 12490 మందికి ఉద్యోగాలు లభిస్తాయి. ఇప్పటికే ప్రభుత్వం గుర్తించిన ఫార్మా సిటీలో వీటికి అవసరమైన యూనిట్ల ఏర్పాటుకు ప్రభుత్వం స్థలాన్ని కేటాయించనుంది. ఎంవోయూల ఒప్పందాల ప్రకారం ఎంఎస్ఎస్ లాబోరేటరీ మాస్కోఫాక్టరీంగ్ యూనిట్ తో పాటు ఆర్ అండ్ డీ సెంటర్ నెలకొల్పనుంది. లారన్ ల్యాబ్స్, అరబిందో ఫార్మా ఫార్మ్యులేషన్ యూనిట్లు నెలకొల్పుతాయి. గ్లాడ్ ఫార్మా ఆర్ అండ్ డీ సెంటర్, ఇంజెక్టబుల్స్, డ్రగ్ సబ్స్టాన్స్ మాస్కోఫాక్టరీ

వివరాలు 2లో

## రేవంత్ రెడ్డి తలకాయ లేని ముఖ్యమంత్రి

- అబద్ధాలు చెప్పడం ముఖ్యమంత్రికి అలవాటైనది
- గ్యారెంటీలు అమలు చేయనందుకు ముక్కు నేలకు రాయి
- తెలంగాణ ప్రజలకు కాంగ్రెస్, రేవంత్ క్షమాపణ చెప్పాలి
- మళ్ళీ కేసీఆర్ ప్రభుత్వమే రావాలంటున్న రైతులు
- రైతులందరూ కళ్ళలో నీళ్లు పెట్టుకుని బాధపడుతున్నారు
- మార్పు మార్పు అని ఊదరగొట్టింది కాంగ్రెస్ పార్టీ
- ఏం మార్పు వచ్చింది? .. అన్ని పథకాలు బండ్
- మాజీ మంత్రి హరీశ్ రావు సంచలన వ్యాఖ్యలు



2లో

## అనర్హతపై స్పీకర్ దే తుది నిర్ణయం

- తగిన సమయంలో నిర్ణయం తీసుకునే అధికారం
- విదేశ్ అసెంబ్లీ కాలం దృష్టిలో పెట్టుకోవాలని సూచన
- నాలుగు వారాల గడువు పెడుతూ ఇచ్చిన తీర్పు కొట్టివేత
- అనర్హత పిటిషన్లపై హైకోర్టు నిజి ధర్మాసనం సంచలన తీర్పు



2లో



2లో

ములుగు జిల్లాలో ఇద్దరు ఇన్ ఫార్మర్ల దారుణ హత్య

## చెరువుల ఆక్రమణలపై హైద్రా దృష్టి

అధికారులతో కీలక సమావేశంలో నిర్వహించిన రంగనాథ్

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, నవంబర్ 22: ఇకపై చెరువులు అన్యాయం కాకుండా హైద్రా చీఫ్ రంగనాథ్ కీలక నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. హైద్రా ఈ ఏడాది జూలైలో ఏర్పడిందని.. అర్బన్ డిజాస్టర్స్, ఎంక్రోవ్ల కోసం ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసినందని హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ తెలిపారు. శుక్రవారం బుద్ధ భవన్ హైద్రా కార్యాలయంలో మధ్యాహ్నం 2 గంటలకు కమిషనర్ రంగనాథ్ కీలక సమావేశం నిర్వహించారు. రిటైర్డ్ ఈఎస్సీలు, ఇంగ్లీషువ్ సీకలు, పొల్యూషన్ కంట్రోల్ బోర్డు సీనియర్ అధికారులతో సమావేశంలో పలు కీలక అంశాలపై చర్చించారు. గ్రీటర్ హైదరాబాద్ పరిధిలో కనుమరగైన చెరువులపై సంబంధిత శాఖ



అధికారులతో మాట్లాడారు. చెరువులకు ఎఫ్ఓఎల్, బఫర్ జోన్లను అధికారులు నిర్ణయించారు. 'ఐఎంఓ 1875లో

వివరాలు 2లో

## సన్నాలకు 500 బోనస్ విడుదల



లక్షల ఎకరాలకు పెరిగింది. గత ఏడాది వానాకాలంలో 40.89 లక్షల ఎకరాల్లో దొడ్డు వడ్డు సాగితే, ఈసారి అది 26.33 లక్షల ఎకరాలకు తగ్గింది. సాగు గణనీయంగా పెరగడంతో దిగుబడిలోనూ సన్న ధాన్యం రికార్డులు సృష్టిస్తోంది. ఈ యేడు సన్న వడ్డు దిగుబడి దాదాపు 93.33 లక్షల టన్నులు ఉంటుందని సర్కారు అంచనా వేసింది. దీంతో రాష్ట్రంలో ఇప్పుడు ఏ మిల్లు చూసినా, ఏ కొనుగోలు సెంటర్ చూసినా సన్న వడ్డు రాసులే కనిపిస్తున్నాయి. సన్నవడ్డు కొనుగోలు కోసం ప్రభుత్వం 7,500 సెంటు ధృ ఏర్పాటు చేసింది సర్కార్. కనీస మద్దతు ధరతో పాటు అదన

### ● రైతుల ఖాతల్లోకి నేరుగా జమ

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, నవంబర్ 22: సన్నాలు పండించిన అన్నదాతల ముఖాల్లో ఆనందం వెల్లివిరుస్తోంది. రైతుల ఖాతాల్లో క్వింటాకు రూ. 500 చొప్పున బోనస్ డబ్బులు జమవుతున్నాయి. శుక్రవారం పలు జిల్లాల రైతుల ఖాతాల్లో బోనస్ డబ్బులు జమయ్యాయి. ఇందుకు సంబంధించిన మెస్సేజ్ లు రైతుల మొబైల్ ఫోన్లకు వస్తున్నాయి. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం బోనస్ ఇస్తామని ప్రకటించడంతో సన్న రకాల ధాన్యం మార్కెట్లోకి పోతున్నట్లుంది. ఈ వానాకాలం సీజన్లో 66.77 లక్షల ఎకరాల్లో వరి సాగింది. గతానికి భిన్నంగా దొడ్డు రకాల సాగు తగ్గి, సన్నాల సాగు పెరిగింది. సన్నాలకు సర్కార్ రూ.500 బోనస్ ప్రకటించడంతో వీటి సాగు గతంతో పోలిస్తే ఏకంగా 61శాతం పెరిగింది. పోయినేడు వానాకాలంలో వరి సాగు విస్తీర్ణంలో సన్నాల వాటా 25.05 లక్షల ఎకరాలు (38 ?) ఉంటే.. ఈ సారి అది 40.44

ంగా బోనస్ ఇస్తోంది ప్రభుత్వం. ఖాతాల్లో ధాన్యం సామ్మ్యుతో పాటు బోనస్ కూడా జమ అవుతుండటంతో రైతులు ఆనందం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇవాళ పలువురు రైతులకు సన్నాల బోనస్ మెస్సేజ్ లు వచ్చాయి. ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లా కోరుట్ల కు చెందిన ఓ రైతు 46 క్వింటాళ్ల 800 గ్రాముల ధాన్యం విక్రయించగా.. 23,400 రూ.ల బోనస్ మొత్తం తెలంగాణ గ్రామీణ బ్యాంకులోని ఆయన ఖాతాలో జమైనట్లు మెస్సేజ్ వచ్చింది. బాదాపల్లె సరోజ్, హాతియా తండా, కూసుమంచి మండలం, ఖమ్మం జిల్లా నామూడెకరాల్లో పండిన వడ్డును పాతేరు బకేషీ సెంటర్ లో చూసు రోజుల కిందట కాంటా వేశారు. 59 క్వింటాళ్ల 20 కేజీలు అయ్యాయి. వాటికి సంబంధించిన డబ్బులు లక్షా 37 వేల 344 రూపాయలు వచ్చాయి. కనీస మద్దతు ధర 2,320 చొప్పున కొనుగోలు చేశారు. ఈ డబ్బులను నా ఖాతాలో ప్రభుత్వం వేసింది. వడ్డుకు సంబంధించిన బోనస్ కూడా నిన్న సాయంత్రం మా ఖాతాల్లో వేసింది. నాకు 29,600 బోనస్ సామ్మ్యు వచ్చాయి.

## ఫిరాయింపులపై స్పీకర్ చర్య తీసుకోవాలి

● లేదంటే సుప్రీంను ఆశ్రయిస్తాం: కెటిఆర్

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, నవంబర్ 22: ఫిరాయింపు ఎమ్మెల్యేల అనర్హత పిటిషన్లపై శాసనసభాపతి నిర్ణయం తీసుకోకపోతే సుప్రీంను ఆశ్రయిస్తామని భారాస కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేటీఆర్ తెలిపారు. అనర్హత పిటిషన్ల విషయమై హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయ మూర్తి నేతృత్వంలోని బెంచ్ తీర్పుపై ఆయన స్పందించారు. మొన్నటి వరకు సభాపతిని ఆడిశించే అధికారం కోర్టుకు లేదని వాదించారని కేటీఆర్ గుర్తు చేశారు. రీజనబుల్ పీరియడ్లో

నిర్ణయం తీసుకోవాలని హైకోర్టు సీజ్ సుప్రీం చేశారని, రీజన బుల్ పీరియడ్ అంటే మూడు నెలలు అని మణిపూర్ కేసులో సుప్రీం ఇచ్చిన తీర్పులో స్పష్టంగా ఉందని కేటీఆర్ పేర్కొన్నారు.











